
 

SKŁADNIKI  PŁACY 

1.Płaca zasadnicza brutto         

 

3.500,- 

 

2. Składki społeczne (P – pracownik, Z – pracodawca) 
emerytalne   P 9,76% x 3500 = 341,60      emerytalne  Z   9,76% x 3500 = 341,60       

rentowe  P 1,50% x 3500 =   52,50      rentowe       Z   6,50% x 3500 = 227,50 

chorobowe P 2,45% x 3500 =   85,75      wypadkowe Z  1,67% x 3500 =   58,45 

        479,85      FP      Z  2,45% x 3500 =   85,75 

               FGŚP          Z  0,10% x 3500 =     3,50 

                                   748,30  

        

3. Płaca brutto – skł. społeczne = PRZYCHÓD 
  

3500 – 479,85 = 3020,15 
 

4. Składka zdrowotna  9%  (7,75% + 1,25%) 
  

7,75% x 3020,15 = 234,06  (kwota podlega odliczeniu od podatku) 

 1,25% x 3020,15 =   37,75    (nie podlega odliczeniu) 

       271,81 
 

5. Przychód – Koszty uzyskania przychodu = DOCHÓD 
  

3020,15 – 250,00= 2770,15 
 

6. Podatek należny 
 

2770,15 x 17% - 43,76 = 427,17  43,76 – kwota zmniejszająca   

                                                                                    podatek, którą przyjęliśmy 

427,17 – 234,06 = 193,11 (zaliczka na podatek) 

 

7. Płaca netto 

  

3500 – 479,85 – 271,81 – 193,11 = 2555,23 

  

_____________________________________________________________ 

 

Płaca brutto brutto 4.248,30 

Płaca brutto  3.500,00 

Płaca netto   2.555,23 
 


